

ఆడబిడ్డలకు సర్కారు సారే

రామగిరి, అక్టోబర్ 3 : రాష్ట్రంలో దసరా పండుగకు ప్రత్యేక స్థానం ఉంది. దసరా ముందు నుంచే నిర్వహించే బతుకమ్మ పండుగ మహిళలకు ఎంతో స్పెషల్. ఆరూపాడ, పల్లె, పట్నం అనే తేడా లేకుండా తెలంగాణ ఆడబిడ్డలకూ ఉత్సాహంగా బతుకమ్మను జరుపుకొంటారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత ఆడబిడ్డల పండుగైన బతుకమ్మను ప్రభుత్వం ఏలా ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్వహిస్తున్నది. ఈ క్రమంలో 2017 నుంచి బతుకమ్మ చీరలను పంపిణీ చేస్తున్నది. గతంలో చూడండి ఈ సారి కూడా 18 ఏండ్లు నిండిన పేద మహిళలకు చీరలు పంపిణీ చేయనున్నది. ఇప్పటికే సిరిసిల్ల, గద్వాలలో చీరలు తయారయ్యాయి. మంగళవారం మండలాల్లోని గోదాములకు చీరలు తరలించారు. నేటి నుంచి ఎమ్మెల్యేలు, ప్రజాప్రతినిధుల చేతుల మీదుగా పంపిణీ చేయనున్నారు. సూర్యాపేట జిల్లాలోని 475 గ్రామ పంచాయతీలు, 5 మున్సిపాలిటీల 610 రెవెన్యూ గ్రామాలు పరిధిలోని 3,98,200 మందికి చీరలు పంపిణీ చేయనున్నారు. నల్లగొండ జిల్లాలో 991 రెవెన్యూ గ్రామాలు పరిధిలో 5.61 లక్షల మందికి చీరలు ఇవ్వనున్నారు. ఇప్పటికే 5.2లక్షల చీరలు జిల్లాకు వచ్చినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

రకరకాల రంగులు.. 250 డిజైన్లు

బతుకమ్మ చీరలను మరింత నాణ్యత, విభిన్న డిజైన్లతో తీసుకురావాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భావిస్తున్నది. అందులో భాగంగా ప్రతి సంవత్సరం అంతకుకంటే క్వాలిటీ పెంచుతున్నది. మహిళల నుంచి అభిప్రాయాలు సేకరించి చీరలను తయారు చేయనున్నది. పోయినసారి కంటి ఈ సారి మరింత ఆకర్షణీయంగా ఉండనున్నాయి. పాఠశాలకు తావులేకుండా, ఎక్కడా వెనక్కి తగ్గుకుండా ఈ సారి మరింత క్వాలిటీతో చీరలను నేయించారు. సరికొత్త రంగులు, డిజైన్లతో రూపొందించారు. తొలుత 15 రంగులతో తయారు చేయగా.. ఇప్పుడు సుమారు 25 రంగులతో 250 డిజైన్లతో చీరలను ఉండేలా, బుట్టాలు, జరీతో తయారు చేయించారు. ఆరు మీటర్ల పొడవుగల సాదారణ చీరలకు అదనంగా వృద్ధ మహిళలు ధరించే తొమ్మిది మీటర్ల పొడవు చీరలను కూడా నేయించారు. నేటి నుంచి ఎమ్మెల్యేలు, ప్రజాప్రతినిధుల చేతుల మీదుగా చీరల పంపిణీ చేయనుండగా.. జిల్లా అధికారులు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశారు. కొన్నిచోట్ల మంగళవారం ముందస్తుగా చీరల పంపిణీ చేశారు.



మిర్యాలగూడ రూరల్ : బతుకమ్మ చీరలను కిష్టాపూరిత గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శికి అందజేస్తున్న ఎంపీపీ సరళ

నల్లగొండ జిల్లాలో చీరల స్టోర్జి చేయించుకోవాలి..

నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా రెవెన్యూ కార్యల్లో సమాధిైన 18 ఏండ్లు పైబడిన మహిళలు 5.61 లక్షల మంది ఉన్నారు. వీరందరికీ బతుకమ్మ చీరలు అందించనుండగా.. ఇప్పటి వరకు 5.2 లక్షల శారీర జిల్లాకు వచ్చాయి. వాటిని శాగిరారం, నాంపల్లి, నిడమనూరు, మిర్యాలగూడ గోదాముల్లో భద్రపర్చారు. ఇక్కడి నుంచి గ్రామాలకు తరలింపనున్నారు. కాగా, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాస్ అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించి చీరల పంపిణీ పకడ్బందీగా చేపట్టాలని ఆదేశించారు.



అనుముల మండలం రామడుగులో బతుకమ్మ చీరల పంపిణీ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే నోముల భగత్

సూర్యాపేట జిల్లాలో ఏ మండలంలో ఎన్నంటి..?

అక్టోబర్(ఎన్) మండలంలో 20,192 మంది, చివ్వెలంలో 18,198, పెన్పహాడంలో 14,720, సూర్యాపేట పట్టణంలో 28,747, సూర్యాపేట రూరల్లో 20,229 జాజిడిగిరి-రామిడిలో 11,254, నూతనకల్లో 12,878, నాగారంలో 11,819, మద్దిలాలలో 12,056, తిరుమలగిరి మున్సిపాలిటీలో 7,818, తిరుమలగిరి రూరల్లో 7,482, తుంగభద్రలో 16,403, అనంతగిరిలో 12,105, మోతెలో 16,856, చిలుకూరులో 14,714, కోదాడ పట్టణంలో 19,177, కోదాడ రూరల్లో 18,059, మునుగలలో 16,113, నడిగూడెంలో 11,238, చింతలపాలెంలో 13,757, గిడిపల్లిలో 20,223, హుజూర్ నగర్ పట్టణంలో 11,241, హుజూర్ నగర్ రూరల్లో 9,192, మచిలీపల్లిలో 16,512, మెళ్లచెర్వులో 14,293, నేడపల్లె మున్సిపాలిటీలో 4,218, నేడపల్లె రూరల్లో 9,419, పాలకవీడు మండలంలో 9,347 మంది మహిళలకు బతుకమ్మ చీరలు ఇవ్వనున్నారు.



సూర్యాపేట గోదాం నుంచి మండలాలకు బతుకమ్మ చీరల తరలింపు

గిడిపల్లి, అక్టోబర్ 3 : నాగార్జున సాగర్ ఆయకట్టుకు సాగునీరు రాకపోవడంతో ఇతర నీటి వనరులు ఉన్న రైతులు ఈ వానకాలం సీజన్లో తక్కువ విస్తీర్ణంలో పరి, ఇతర పంటలను సాగు చేశారు. అయితే.. అధిక దిగుబడులు సాధించాలన్న ఉద్దేశంతో రైతులు మోతాదుకు మించి రసాయన మందులను వాడుతున్నారు. ఈ క్రమంలో క్రిమిసహారక మందులను సరైన పద్ధతుల్లో పిచికారీ చేయకపోవడంతో వారి ప్రాణాలకు ప్రమాదం సంభవించే అవకాశం ఉన్నది. దీంతోపాటు పంటల్లో మందుల అవశేషాలు మిగిలి ప్రజల ఆరోగ్యంపై ప్రభావం చూపుతున్నది. పంటలపై వినియోగించే సున్నరక్షణ మందుల కొనుగోలు సరైన



సంభవించే అవకాశం ఉన్నది. దీంతోపాటు పంటల్లో మందుల అవశేషాలు మిగిలి ప్రజల ఆరోగ్యంపై ప్రభావం చూపుతున్నది. పంటలపై వినియోగించే సున్నరక్షణ మందుల కొనుగోలు సరైన

సరైన మందులతోనే సస్యరక్షణ

పిచికారి చేయాలి, ఏ రకమైన మందులను కలిపి వాడుకోవద్దు సుష్టంగా తెలుసుకోవాలి. గుర్తింపు పొందిన కంపెనీల లేబుల్, సీల్ సరిచూసుకోవాలి. సీసాలకు మూతలు బిగించిన తర్వాత వేసిన నీటిను లైసిస్ను పొందిన దుకాణాల్లోనే మందులను కొనుగోలు చేయాలి. అవసరానికి మించి కొనుగోలు చేయవద్దు. మందులను ఇంటి వద్ద నిల్వ చేయడం క్షేమం కాదు. పురుగు మందులను ఎక్కువ కాలం నిల్వ చేస్తే వాటి సామర్థ్యం తగ్గిపోతుంది. కొనుగోలు చేసినప్పుడు వాటి తయారీ తేదీని చూసుకోవాలి. తెగుళ్లు, పురుగు మందుల పనితీరు వేర్వేరుగా ఉంటుంది. వాటిని కలిపి వాడేటప్పుడు ఏ మందులో ఏది కలిస్తే సమర్థవంతంగా పని చేస్తుందో సూచించిన ప్రకారం వాడుకోవాలి. వివక్షణా రహితంగా అన్ని రకాల మందులను కలిపి పిచికారి చేయకూడదు.

బీఆర్ఎస్ లో ఎన్నికల జోష్



జోష్ నింపిన మంత్రుల పర్యటనలు

గత వారం రోజుల్లోనే నాలుగు నియోజకవర్గాల్లో గ్రామీణుల కేటీఆర్, హరిశ్చంద్ర పర్యటనలు పార్టీ శ్రేణుల్లో మరింత జోష్ నింపాయి. గత నెల 29 నుంచి హరిశ్చంద్ర, జిల్లా మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీశ్విరెడ్డితో కలిసి సీట్ కేంద్రం, తుంగభద్ర నియోజకవర్గాల్లో పర్యటించారు. పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు ప్రారంభోత్సవాలు, శంకు స్థాపనలు చేస్తూ నియోజకవర్గాల ప్రగతిని వివేదన సభల్లో పాల్గొన్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీ వైఖరాలను ఎండగ దుక్క.. కేటీఆర్ వచ్చాక జరిగిన అభివృద్ధిని వివరించారు. ముఖ్య కార్యకర్తలు బాగైన్ చెరువులు.. మోతాల్ల, ట్రాన్స్ఫార్మర్లు కాలకుండా నాణ్యమైన కరెంటు, సరీసా ఇస్తున్న ఎరువుల గురించి చెప్పారు. దీంతో తెలంగాణ రాష్ట్రం దేశానికి ధాన్యగ్రామం, నల్లగొండ రాష్ట్రానికి దండీగా ధాన్యం ఇస్తున్నదని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ నేతలకు పద పుల మీద, సైరపీల మీద డ్రెమ్.. వాళ్ళ కడుపు నింపుకోనే ఆలోచనల మీద డ్రెమ్.. ప్రజల కోసం ఏ ఆలోచనా చేయాలి అనే ప్రజలకు వివరించి చెప్పారు. రాష్ట్ర బిట్, పురపాలక శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ జిల్లా మంత్రి జగదీశ్విరెడ్డితో కలిసి సోమవారం సూర్యాపేట, నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రాల్లో పర్యటనలు చేశారు.

పిచికారి చేసినప్పుడు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు

- పురుగు మందులను వాసన చూడకూడదు.
- పురుగు మందులు పిచికారి చేసే సమయంలో ఆహార పదార్థాలు తినడం, నీళ్లు తాగడం, పట్టు, సిగరెట్ కాలూడం వంటివి చేయకూడదు.
- పొడి మందులు ఉడయం 9 గంటల్లోపు, సాయంత్రం చేయకూడదు.
- నీటిలో కలిగి పొడి మందులను ఒకేసారి నీటిలో పోసి కలుపుకూడదు. మొత్తం మందు పొడిని కొద్ది నీటిలో పోసి కర్రతో కలిపిన తర్వాత మరికొంత నీళ్లు పోసి బలుగా చేసి ఆ తర్వాత నిర్దిష్ట మొత్తం నీటిలో కలుపాలి.
- మట్టులు పట్టి జిల్లులు పడి సమయంలో, ఎండ తీవ్రత ఎక్కువగా ఉన్నప్పుడు సస్యరక్షణ మందులు చల్లకూడదు. గాలి వీచే వైపు చల్లాలి. పంట పొలాల్లో గాలికి ఎదురుగా మందులు పిచికారి చేయకూడదు.
- పిచికారి చేసే సమయంలో మాస్కులు, గమబ్యాట్లు, రబ్బరు గ్లోజులు, పొడవు చేతి చొక్కాలును తలకు, నోటికి, ముక్కు వస్త్రాలు ధరించాలి.
- ఖాళీ మందు సీసాలను, డబ్బాలును కడిగి వాడవద్దు. వాటిని పాతి పెట్టాలి. మందులు పిచికారి చేసిన తర్వాత కనీసం వారం, పది రోజుల వరకు పంటలను కోయకూడదు.

రోగాన్ని బట్టి మందులు వాడాలి

పంటలకు వచ్చిన రోగ లక్షణాలను పూర్తిగా పరిశీలించిన తర్వాత రోగాన్ని నిర్ధారించుకొని దానికి అవసరమైన మందులను మాత్రమే కొనుగోలు చేసి తగిన మోతాదులోనే పిచికారి చేయాలి. గాలికి ఎదురుగా మందులను పిచికారి చేయకూడదు. మట్టులు పట్టుకోవద్దు, ఎండ ఎక్కువగా ఉన్నప్పుడు పిచికారి చేయడం సరికాదు. తగు జాగ్రత్తలు పాటించి మందులను పిచికారి చేస్తే పంటల కేలపై రోగాలు నివారించబడడమే కాకుండా పిచికారి చేసే వారికి ఏ ఇబ్బందులూ ఉండవు. పెట్టుబడి ఖర్చులు కూడా తగ్గతాయి. - డాంగి సరేక, కేవీకే శాస్త్రవేత్త, గడ్డిపల్లి

నియోజకవర్గాల్లో అభివృద్ధి పనుల జాతర నిత్యం ప్రజాక్షేత్రంలోనే ఎమ్మెల్యేలు పెద్ద సంఖ్యలో ఇతర పార్టీల నుంచి వలసలు కడం కుతూహలంతో బీఆర్ఎస్ పార్టీ కేట్రలు

బీఆర్ఎస్ లోకి వలసల వెల్లువ

బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థుల ప్రకటన అనంతరం ఇతర పార్టీల నుంచి భారీగా వలసలు జరుగుతున్నాయి. కేటీఆర్ సర్కార్ చేసిన అభివృద్ధి పనులతో పాటు అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ కార్యక్రమాలతో కాంగ్రెస్, బీజేపీ నుంచి పెద్ద సంఖ్యలో బీఆర్ఎస్ లో చేరుతున్నారు. కొన్ని చోట్ల మరో పార్టీ లేకుండా ఉారంతా బీఆర్ఎస్ వైపు వస్తున్న సందర్భాలు కనిపిస్తున్నాయి. ముఖ్యమైన నేతలతోపాటు క్రియాశీలక కార్యకర్తలు బీఆర్ఎస్ వైపు ఆకర్షితులవుతున్నారు. పార్టీ విధానం పైగా బీఆర్ఎస్ లో ఉన్నంత సృష్టిత ఇతర పార్టీల్లో లేకపోవడంతోనూ సమర్థవంతమైన పార్టీగా భావిస్తూ చేరుతున్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీలు నేటికీ తమ అభ్యర్థులను తేల్చుకోలేకపోతున్నాయి. దీనితోపాటు ఉన్న నేతల్లోనూ నిత్యం తగదాలో కనిపిస్తున్నాయి. దీంతో ఎవరికి టిక్కెట్లు వస్తుందో.. ఎవరికి రాలో తెలుపని గందరగోళం పరిస్థితుల్లో వీరి పార్టీలు ఉన్నాయి. బీఆర్ఎస్ కాదనుకున్న వారు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఉంటే ఇన్ని పనులు ఎన్నటికన్నా అవుతుందేనా? నల్లగొండ బాగుండేనా.. ధయచేసి గుండె మీద చేసి ఆలోచించాలి.. అని మంత్రి కేటీఆర్ చేసిన విజ్ఞప్తికి ప్రజలు కలులు, కేకలతో స్పందించారు. అధికారంలో ఉన్నప్పుడు మంత్రులుగా పనిచేసినా.. జిల్లాకు పరిశ్రమలు, బిట్ హాట్, మెడికల్ కాలేజీలు తేలేదు. కరెంటు, సాగునీరు, తాగునీరు ఇవ్వకుండా సాగు గొట్టాలని మండిపడ్డారు. ఇవాళ్ళ ఉండరగొడుతూ.. ఉపన్యాసాలు ఇస్తున్నారని కాంగ్రెస్ నేతలపై మంత్రి కేటీఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. విద్య, వైద్యం, సంక్షేమం, పట్టణ, గ్రామీణాభివృద్ధి, పునరాసయం, కరెంటు.. ఇలా ఏ రంగాన్ని చూసినా సీఎం కేటీఆర్ అద్భుత పాలన అందిస్తున్నారని చెప్పారు. ఇలా మంత్రులు హరిశ్చంద్ర, కేటీఆర్ పర్యటనలు పార్టీ శ్రేణుల్లో మరింత ఉత్తేజాన్ని నింపాయి. ఎన్నికలు ఎప్పుడొచ్చినా సరే కాల్చేందుకు బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు సన్నద్ధమయ్యాయి.



“కష్టమింది. కష్టమింది!” అని వేడుకున్నాడు సలీం. అయితే, సలీమే దొంగ అని పెద్ద మనిషి ఎలా కనిపెట్టాడో అక్కడ ఉన్నవాళ్ళకు అర్థం కాలేదు. అది గమనించిన పెద్దమనిషి.. “ఈ సైన్లను నూనె దుకాణం నడిపే రహీమే పైసాపైసా కూడబెట్టాడు. అందుకే, వీటిని పట్టణంలోని నీళ్లలో పోయిస్తాననీ.. పైసలకంటే నూనె నీళ్ల మీద తేలింది!” అని అసలు విషయం వివరించాడు.

దొంగ దొరికిండు

సరికి.. నా గల్లెపెట్టెలో పైసల మూటను మాయం చేసినందు. పైసాపైసా కూడబెట్టుకున్న సామ్మూ అది. ధయచేసి నాకు న్యాయం చేయండి!” అని రహీం పెద్దమనిషికి మొరపెట్టుకున్నాడు. అంతా విన్న తర్వాత పెద్దమనిషి.. “ఇదంతా నిజమా!?” అని సలీంను అడిగాడు.. “లేదు లేదు! అ పైసల ముల్లె నిజంగా నాదే!” అన్నాడు సలీం. ఇద్దరి వాదనా విన్నాక పెద్దమనిషి ఒక పరీక్ష పెట్టాడు. ఓ పళ్లెంలో నీళ్లు తెప్పించి, మూట విప్పి పైసలన్నీ అందులో పోశాడు. కొద్ది సేపటి తర్వాత ఆ పెద్దమనిషి సలీంను దొంగగా నిర్ధారించాడు. “అసలు దొంగ సమ్మే! నీకు రెండు వందల రూపాయల జరిమానా విధిస్తున్నా!” అని చెప్పి, పైసల మూటను రహీంకు అప్పగించాడు. అప్పుడు లలోబిదో మంటూ..

విజ్ఞప్తి: గ్రామీణులకు అందజేస్తున్న 'బ్రావ్ బ్రిగాదియర్స్' కార్యక్రమం. 'బ్రావ్ బ్రిగాదియర్స్' కార్యక్రమం. 'బ్రావ్ బ్రిగాదియర్స్' కార్యక్రమం. 'బ్రావ్ బ్రిగాదియర్స్' కార్యక్రమం.

అధికారి చేసినప్పుడు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు. Brisk brave brigadiers brandished broad bright blades, blunderbusses, and bludgeons balancing them badly. Problem Ex : Role. పిల్లలూ! మీరు గీసిన బొమ్మలు, రాసిన కథలు, జోక్స్ మాకు పంపండి. బాగుంటే ప్రచురిస్తాం. మా చిరునామా: zindagi@ntnews.com

అక్షరమేయం. కింది బొమ్మలను వాటి సరైన నీడలతో జతచేయండి. R S T A. ఇచ్చిన ఆధారాలను బట్టి సరైన పదాన్ని కనుక్కోండి.